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Procès verbal  (compte-rendu) du Conseil d’école N°1 
 

Jeudi 09 novembre 2023 
 
Ordre du jour : 

1. Présentation du Conseil d’Ecole et de ses membres 
2. Secrétaire de séance 
3. Le règlement intérieur de l’école 
4. Compte-rendu du dernier conseil d’école  
5. Bilan de la rentrée scolaire  
6. Travaux  
7. Projet d’établissement 
8. Informations sanitaires, sécurité, PPMS 
9. Projets et actions pédagogiques 
10. Questions diverses 

 
Présents (voir feuille d’émargement) :  
 

Direction : M. Delattre (directeur), M. Gasnault (chef d’établissement), Mme Benmbarek (gestionnaire) 
 

Enseignants : Mme Barthelémy Constance, Mme Peggy SOUSSI, Mme Sonia Castillo, Mme Cécile 

JAMME, M.Arnaud MICHEL,  Mme Nathalie SISMONDINI, Mme Céline SAQUET, Mme Myriam 

TERRAB,  Mme Amandine NAMEZ, Mme Muriel El IDRISSI, Mme Zélia TEP, Mme Nadia RHANDI, Mr 

Saïd IDCHABANI, M.TOLAB Abdelouahad 
 

Parents présents : M. BEN MASSOU Si Mohamed, M. ETTAIK Nidal, Mme BENNIS Wiam, M. TAHIRI 

Kamal, M. LAAOUIDI Taha, M.Hicham DANY, Mme Kenza BEZZA 

Absents excusés : M. Yassine MOUSSAID, Mme BEN MOKHTAR Hind, Mme Khadija LOUKHSSAMI, 

Mme Carole BAJI, Mme Nadia SENHAJI. 

Secrétaire de séance : Mme Zélia TEP 

 

Ouverture du conseil d’école par le directeur à 17h05 qui souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents. 

L’ordre du jour est présenté et validé. Le secrétaire de séance sera Mme TEP Zélia, enseignante de CM2 que 

M.DELATTRE remercie pour ce travail important. 

Le secrétariat sera assuré par un enseignant pour le CE n°1, par les parents pour le CE n°2 et par le directeur 

pour le CE n°3. La proposition de procès-verbal (compte-rendu) du conseil d’école sera envoyé aux 

membres participants et sans remarques de leur part dans les 8 jours, il sera considéré comme adopté et 

approuvé. Il sera ensuite diffusé et communiqué sur le site de l’école. 

 
Présentation des représentants de parents d’élèves élus aux élections du 06/10/2023 

Treize sièges étaient à pouvoir, neuf parents se sont présentés et ont été élus. 

 

Règlement intérieur de l’établissement : 

Le règlement a été envoyé aux représentants des parents avec l’invitation au conseil d’école pour 

consultation. M.Delattre rappelle les modalités d’éventuelles modifications et d’adoption de ce règlement. 

Relecture des deux articles du règlement intérieur :  
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Article 3 : Modalités d’adoption et de modification du règlement intérieur. 

Article 4 : Opposabilité du règlement intérieur 

 
Il pourra être révisé lors du conseil d’établissement le 27/11/2023. 

Pour l’instant, les parents présents ne souhaitent pas demander de modification. 

 

Compte-rendu du dernier Conseil d’école le 13 juin 2023 

Ce compte-rendu a été envoyé aux parents avec l’invitation du conseil d’école de ce jour pour information. 

Les parents et la direction ne souhaitent pas faire de commentaire à ce sujet. 

 

Bilan de la rentrée scolaire 

La rentrée échelonnée s’est effectuée le lundi 04 septembre 2023.  

Structure :  

• 13 divisions pour 364 élèves 

• 2 PS/GS et 1 MS au cycle 1 

• 2 CP, 2 CE1 et 2 CE2 au cycle 2  

• 2 CM1 et 2 CM2 au cycle 3 

Deux nouvelles arrivées de professeurs sont à signaler au 1er degré : Mme Zélia TEP en CM2 et 

Mme Myriam TERRAB en CM1. 

• Recrutement en octobre d’une assistante « vie scolaire primaire » pour les classes maternelles et 

l’élémentaire. 

 
Restauration et garderie : 

 

• Restauration scolaire le midi : (211 élèves au primaire dont 55 maternelles). 

• 105 paniers repas et 106 en formule servie 

• Garderie le matin (64 élèves dont 13 maternelles) et le soir (111 élèves dont 18 maternelles) 

• Augmentation des effectifs et de l’équipe des animateurs 13 animateurs pour la cantine et 7 

pour la garderie. 

 

Activité « piscine » : l’enseignement de la natation a repris en septembre et prendra fin en novembre pour 

les deux classes de CE2 et CM2 pour ce premier trimestre. Mme Muriel souligne que certains élèves sont 

absents le jour de cette activité. M.Delattre rappelle que l’enseignement de la natation fait partie des 

enseignements obligatoires et qu’il faut présenter un certificat médical si un élève est absent. 

 
BCD : Mme Nadia présente le bilan de la BCD 

4500 ouvrages sont répertoriés, un budget de 40 000dhs est alloué par année scolaire et suffisant pour les 

commandes. Un grand nombre d’ouvrages a été supprimé de l’inventaire depuis la reprise des activités suite 

au Covid. 
 Travail  BCD (augmentation du fonds : achats de livres…) 
 Animation pour chaque classe. 
 Possibilité pour les familles de souscrire à des abonnements (Ecole des loisirs), mais une baisse 

importante des commandes a été constaté. 
 

Remarques des parents sur la motivation générale des enfants pour la lecture, quels sont les moyens de 

redynamiser cette motivation ? Mme Nadia explique que les élèves viennent chaque semaine selon une 

organisation décidée en collaboration avec les enseignants (classe entière, ½ goupe, ½ heure, 45mn…) 

Les parents font part du constat que la lecture est un enjeu de société et que les écrans ont de plus en plus de 

place au détriment du livre. Les parents doivent également participer à l’image que l’on donne aux enfants 

vis-à-vis du livre.  

Les enseignants expliquent que la séance en BCD ne représente pas l’ensemble du travail en lecture et que 

de nombreuses séances sont organisées dans l’emploi du temps avec la participation aux rallyes lecture pour 

certains niveaux.  
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Travaux et aménagements pendant l’été 

Mme Benmarek présente l’ensemble des travaux effectués pendant l’été et les dernières vacances :  
- Réfection des ombrages de la maternelle  

- Entretien de l’armoire électrique générale  

- Désinsectisation/dératisation 
- Entretien de la climatisation 

- Création d’une inter-porte en classe de PS-GS 

- Pavage espace derrière bureau vie Scolaire  

- Etagères salle de science  

- Peinture de 4 classes du primaire 

- Pose de nouvelles baguettes murales 

- Peinture des soubassements maternelle/primaire 

- Création d’un nouveau dortoir pour les PS 

- Pavage espace MS et PS-GS 

 
- TRAVAUX effectués par l’OSUI : 

- Réfection des joints de dilatation  

- Consolidation et sécurisation des escaliers de secours 

- Travaux étanchéité des toitures  

- Travaux de mise en sécurité et protection des câblages (électriques/réseau)  

- Travaux suite tremblement de terre (OSUI/MLF) 
- Reconstruction du mur côté issu des Pompiers (grandes fissures dues au tremblement de terre)  

- Gouttières 

- Sécurisation des escaliers de secours  

- Consolidation des joints de dilatation  

Questions de Mme Soussi : Est-ce qu’il y aura un voile d’ombrage dans la petite cour à côté de la classe PS-

GS ? réponse : en prévision, mais dans l’attente d’un budget ou une autre solution. 
- Autre question : évacuation des eaux usées avec les nouvelles gouttières ? réponse de Mme Benmbarek : la 

situation va être étudiée. 

Pas de question de la part des parents 

 

PROJET D’ETABLISSEMENT / PROJET D’ECOLE : Le projet de zone 2023-2027 : 

Le projet de zone constitue un cadre général dont s’inspire les équipes pour définir leur projet d’école ou 
d’établissement. Il a vocation à faciliter l’actualisation des projets d’établissement et d’école.  

  Les 3 axes du projet de zone :  
1) Maintenir et développer l’attractivité des établissements du réseau 

2) Renforcer les ressources humaines nécessaires aux établissements français au Maroc 

3) Prolonger le caractère international des établissements 

LE CLIMAT SCOLAIRE : Une École engagée en faveur du climat scolaire 

L'amélioration du climat scolaire est devenue un enjeu majeur de la politique publique en matière 

d'éducation. Pourquoi agir sur le climat scolaire ?  Le résultat du travail sur le climat scolaire permet : 

- d'améliorer les résultats scolaires ; 

- d'améliorer le bien-être des élèves et des personnels ; 
- de diminuer les inégalités scolaires ; 
- de diminuer l’absentéisme, les violences, et le harcèlement. 

  Mesurer le climat scolaire : Les enquêtes de climat scolaire : un outil de pilotage 
Un des objectifs de notre projet d’établissement sera d’améliorer le climat scolaire. Le questionnaire sur la lutte contre 

le harcèlement sera passé aux élèves des classes de CE2, CM1 et CM2. 

Un plan d’action sera élaboré suite au diagnostique. Le CPE, le Proviseur aideront à établir ce bilan par un croisement 

des regards. M.Gasnault fait appel aux parents s’ils connaissent des intervenants susceptibles d’animer des 

conférences à l’école. 
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INFORMATIONS sanitaires, de Sécurité (PPMS). 

Deux types d’exercices sont prévus dans l’année :  

  A) Exercices  d’évacuation “incendie”  2 fois minimum par année scolaire.  
 Le premier exercice s’est déroulé le 27/09/2023 

Le regroupement des classes se fait sur le terrain de sports. 
 B) Exercices dans le cadre du PPMS (“Plan particulier de mise en sûreté”).     Soit une évacuation en 

cas de risques majeurs (séisme, inondations, tempête…), soit un exercice de type “confinement” 
en cas d’alerte intrusion par exemple. 

 Premier exercice PPMS risque majeur “SEISME” mené le vendredi 20/10/2023. 
 

Les exercices d’entraînement se sont bien déroulés avec quelques améliorations à apporter ce qui est normal pour 

l’exercice de simulation séisme puisque c’était la première fois. 

M.Ettaik demande s’il peut avoir le détail de cette nouvelle procédure d’évacuation. M.Gasnault mettra à disposition 

des parents de l’APE, le document, pour information. 
 

Projets et actions pédagogiques 
 

Classes maternelles : cycle 1 Moyenne section : MS 

Recettes autour du monde, invitation des parents pour aider sur 6 temps (1 recette pour chaque langue en 

demi-groupe), chaque période. Projet en 3 langues 

- Le goûter sain : Lundi et jeudi : fruits sous toutes ses formes, mardi : des produits laitiers, 

mercredi : pain (fromage, beurre...) et fruits secs, vendredi : crudités 

- Participation à la Classe Culturelle Numérique CCN : dessiner avec des formes géométriques 
 

Classes maternelles : cycle 1 PS/GSA et PS/GSB 

PS/GS : projet Tour du monde :  la découverte de l’Océanie, de l’Europe, de l’Amérique, de l’Afrique, de 

l’Antarctique et de l’Asie. Projet danse avec une intervenante. 
 

Classes CP : 
  - Semaines des parents à l’école. 
  - Visite d'un lieu d'art : le musée de la Palmeraie. 
  - Projet danse avec  intervenant en période 1 et 2. 

 Les classes de maternelle, les CP et les CE1 participent à ce projet, et présenteront un spectacle de danse en 
décembre.     - D’autres projets sont prévus au deuxième et troisième trimestre 
 

Classes CE1 : - C’est quoi l’attention ?  -Exposition : portraits 

- Rallye « coding » toute l’année 
- Les émotions avec les sixièmes 
- Accueil des parents dans les classes 
- Classe transplantée  en Terre d’Amanar 
- Projet avec les quatrièmes et Mme Jurado : « Me gusta el espagnol » 
- Projet Danse avec intervenante 
- Rencontres USEP avec invitation des CP 
 
Classes CE2 : 
Projets :  « A la découverte de l’habitat traditionnel »,  « A la découverte de la biodiversité du parc national 
du Toubkal ». 
Journée mondiale de la Paix.   
Projet sécurité routière. Classes de CE2 + cinquième ou troisième 
 

Classes CM1 : 
CM1A : projet Tarbouches 2024. Courts métrages littéraires. 
Projet Frégate virtuelle. 
CM1B : - Projet en EMC : Non au harcèlement, oui à la tolérance. 
Les 2 CM1 : Une année Tour du monde 

  Projet année olympique / En route vers les JO 2024 : rencontres sportives au cycle 3 
  Participation aux rencontres USEP 
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Classes CM2 : 
  - CM2A et B  avec les deux classes de sixième : Spelling Bee competition.  
  - Autre projet français/anglais : Let’s celebrate (Thanksgiving, Mardi Gras and St-Patrick day)  
  - Projet année olympique / En route vers les JO 2024 : rencontres sportives au cycle 3 
  - Participation aux rencontres USEP 

M.Saïd le coordinateur des professeurs de langue arabe le projet : Thème et traduction : enseignants de 
cycle 3 et responsable BCD 

- Le CEA organise également des concours entre les établissements en lecture 
- La journée mondiale de la langue arabe se déroulera le 18 décembre et de nombres acticités seront proposées. 

 
Les parents demandent si la visite du musée de l’eau est prévue car très intéressante. Certaines classes 
pourraient le prévoir dans l’année en fonction des projets de classe. 
Les parents demandent également si des sorties avec nuitées sont prévues pour les CM. Réponse pour 
l’instant non, mais cela peut être envisagé. 
 

Questions diverses : aucune question envoyée avant la date souhaitée, mais une question importante de M.Ettaik est 

posée sur les doubles niveaux en maternelle notamment, comme par exemple les classes PS-GS pour l’an prochain. 

M.Gasnault répond que nous ne pouvons pas garantir à l’heure actuelle qu’il n’y aura pas de double niveau, cela 

dépend des inscriptions de janvier à avril, voire juin si nécessaire. La tendance actuelle reste une baisse de la demande 

pour les classes maternelles de manière générale dans les écoles françaises au Maroc. Par contre Le Proviseur 

s’engage avec le directeur à communiquer avec l’APE et les parents concernés au mois de juin et jusqu’à la sortie des 

classes afin que personne ne découvre une nouvelle structure à la rentrée septembre. 

 

Clôture du conseil d’école n°1 : 19h15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


